



西安高级中学 举办内地西藏班留校学生联谊活动



阳光讯(记者 杨小娟 文/图)1月21日(农历除夕),西安高级中学举办了内地西藏班留校学生“欢度除夕迎瑞兔 师生共谱汉藏情”联谊活动。西安高级中学校长辛军锋、副校长焦婕和教师代表、后勤服务人员与内地西藏班留校学生一起联欢,共度新春佳节。

11时30分,师生齐聚餐厅,该校德育处副主任刘道兴主持联欢活动。

学生妮妮卓玛的女声独唱《烛光》,让大家聆听了雪域高原的天籁之音;着民族服装的学生们载歌载舞,表演了《锅庄舞》,展现了韵味十

足的民族特色。学生代表拉巴德吉代表全体内地西藏班同学感谢学校给予他们的关爱和关怀,让他们在异乡也能感受到如在家乡一般的温暖。

随后,校长辛军锋为同学们送上了新年祝福,他祝愿同学们身体健康,积极进取,茁壮成长,乘风破浪,用自己的开朗自信与持之以恒的毅力,驾驶着理想的船儿驶向美好的远方。联欢活动的最后,老师和同学们一起动手包起了饺子,师生一起包饺子、下饺子、吃饺子,大家的欢声笑语全都融进了小小的饺子里。



西安公安交警推出“亮尾行动” “小车贴”守护百姓“大安全”

阳光讯(实习记者 张远怡 曹泽伟 文/图)近日,在西安市远郊区县的主要路口,交警陆续给市民驾驶的摩托车和非机动车等发放、张贴“反光车贴”,这是西安公安交警继“亮视行动”后,在全市范围内推出的又一个专项工作——“亮尾行动”。

据了解,2022年上半年,西安公安交警试点探索摩托车、非机动车交通安全保障新措施,专门定制30万个“反光车贴”免费向市民发放,提升摩托车、非机动车夜间辨识度。据统计,2022年,全市涉及电动车一般事故同



比下降30.41%,死亡率同比下降9.59%。

2023年,为全力做好道路交通安全管理工作,切实保障市民生命安全,压降交通事故总量,西安公安交警在开展“亮视行动”清除道路视距障碍物,提升交通“被动安全性”的同

时,在全市范围内再次免费发放“反光车贴”30万个,让摩托车、非机动车的背后“亮起来”,提升交通参与者的“主动视认性”,全面压降因视认不足导致的交通事故。

除了通过路面勤务、交通安全检查站等多种形式开展发放“小车贴”行动外,西安公安交警还结合“春运保障”工作外,通过交通安全宣传进农村、进社区、进企业等多种形式,将“小车贴”送上门,全力为群众服务,更加有效助力西安公安交警降事故、保平安工作取得显著成效。



陕慈协爱心大姐团队 新春慰问残疾人家庭

阳光讯(记者 张亚娟)1月28日(大年初七)一大早,陕慈协爱心大姐团队志愿者们驱车前往蓝田九间房村慰问长期帮扶的特殊家庭,并送去团队的一份新春关爱,针对每一个特殊家庭准备了不同的礼物,有米、油、棉衣、棉背心、围巾和鞋等。

75岁的陈大妈有一个身有残疾的儿子,其儿子外出打工很少回来,她平日里就和7岁的孙女相依为命,孙女的手臂也患有重度残疾。陈大妈的家里零乱不堪,没有像样的家具,一老一小艰难生活。爱心大姐给孩子发了红包,鼓励孩子好好学习,多帮奶奶干点家务,孩子高兴地接过红包,然后递给奶奶,老人家激动地流下了热泪。

任大哥夫妇是聋哑夫妻,尽管生活不易,但是他们脸上仍然挂着笑容,用特殊的方式热情比划着跟志愿者们打招呼,政府帮他们翻盖了新房,他们很满足。爱心大姐掏出200元让他们贴补家用,希望他们坚强地向前看,生活会越来越好的。

十几年前,爱心大姐团队就和这里的村民结下了缘分。团队曾多次跋山涉水,关心和帮助这里的弱势群体,多年来从未间断过。爱心大姐团队新春慰问活动,让群众在寒冷的冬天感受到了春天般的温暖,志愿者们送来的不仅仅是慰问品,更是一份来自社会的关爱、一份人与人之间的暖暖真情。

西安交大二附院急诊科夫妻医生的新年相守

阳光讯(记者 张华)春节期间,记者走进西安交大二附院急诊科,深切体会到了医护人员的辛苦与不易。同时,也为他们救死扶伤、白衣执甲,竭尽全力救治病患的精神而深深感动。

“宏欣,3床需要下个医嘱!”“宏欣,来看下4床!”“宏欣,8床的喉镜检查安排到什么时候了?”……早上十点,忙而有序的急诊ICU里,监护仪的滴滴声和医护们的呼唤声交织在一起,急诊科主治医师宏欣应声在病床间小跑着处理各种状况,在这里,每一秒都显得非常珍贵。处置完,宏欣坐到电脑前处理医嘱,只有这时才能得到短暂的休息。

2022年12月中旬,急诊量成倍增长,被病毒袭击的医护人员们咬牙坚持着,和大家一样,宏欣感染后的第四天就回到医院抢救间支援,“我刚返岗,抢救间就收治了一位特殊的病人”,宏欣回忆道,“这个患者体重240斤,来时呼吸困难合并其他基础疾病,情况非常危急,需要立即进行气管插管”,大家快速将患者转运到急救床后开始紧急抢救,宏欣一手提可视喉镜,一手插管,但发现患者是困难气道,尝试了很多次才成功。呼吸不畅,患者还需要气囊辅助按压才能恢复,刚退烧的她已经使不出一丝力气了,只能把气囊顶在身上用全身的力量去按,旁边辅助的护士们也颤抖

着双手不停按压着。患者终于转危为安,宏欣和同事们才发现身上的工作衣早已湿透。

宏欣的爱人刘仲是一名急诊外科医生,“过节值班时,她在内科我在外科,换种方式相守,挺好的。”乐观开朗的刘仲说。他坦言,疫情三年来,两人的工作状态并没有什么不同,他们已经习惯了每日高强度的工作状态,习惯凌晨接到科室电话一起赶回医院,并肩作战站好每一班岗,互相扶持着为挽救每一个生命而努力。刘仲说:“我的新年愿望是,新冠病毒感染康复后大家都能回到正常的生活中,我也能和宏欣一起带着家人孩子看看风景、吃吃美食。”